Analisi Matematica 2 - 12/09/16 - Tempo a disposizione: 3h
Matricola Cognome e Nome

A1. [6 punti] Calcolare, espllcltando i conti principali nel riquadro, il valore £ = hm L,(p), dove

o & la curva o(t) = (e!/* sm(l/t) Yteos(1/t)), t € [1,a] e Lo(p) denota la lunghezza, della curva .
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i passaggi salienti). In caso affermativo, calcolarne il potenziale U tale che U (1,0) = 4 (mostrando i

A2. [8 punti] Stabilire se il campo F(z,y) = < & conservativo su R* (mostrando

passaggi salienti).
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[6 punti] Data f(z,y) = (1 +x — y*)'/? scrivere i) il gradiente di f in (0,0), ii) la matrice
hessiana di f in (0,0) e iii) lo sviluppo di Taylor con resto di Peano arrestato al second’ordine nel
punto (0,0).
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A4. [6 punti] Calcolare 'insieme di convergenza puntuale E della serie
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A5. [8 punti] Calcolare I'integrale
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dove F = {(1, PNeER? :0<e<y? Vr<y< \/27r} impostando l'integrale doppio scrivendo in

maniera esplicita gli estremi d’integrazione.
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B1. [7 punti] Sia R il raggio di convergenza della serie di potenze
0
s(x) = Z an(z — 0)".
¢ n=0

Allora s%(z) (dove s indica la derivata di ordine 3 di s) vale (barrare una sola risposta):

E&(fno):g!ag [B] $*(w0) = as [C]s*(xs) = (z0)® [D] s*(xo) = (3 — 1)las.

B2. [8 punti] Data la funzione
$2y3
fo) = {@rgp  ©V7O0)

Quale delle seguenti risposte & corretta {barrare una sola risposta):

@f ¢ continua ma non differenziabile in (0, 0) f & continua in (0,0) ma non esiste nessuna
derivata direzionale in (0, 0) f & discontinua in (0,0) e V£(0,0) = (0,0) @ f & differenziabile

in (0,0).

B3. [7 punti] Sia
fal,y) = e* sin((a” — 1)y)) cos(z?)

e sia v il versore v = (1/v/2,1/v/2). Allora tutti e soli i valori del parametro a € R tali che
Dy fa(0,0) = v/2 (dove D, denota la derivata nella direzione v) sono quelli che verificano (barrare

una sola risposta):

Ala=-1 Bla=+1 [Cla=1+v2 [Ma*-1=2

B4. [12 punti] Stabilire quali delle seguenti affermazioni sono vere o false barrando la casella

corrispondente:

1. Sia f : E ¢ R? —» R una funzione continua dove E = {(z,y) € R? : z? + y? < 4}, allora f ammette

massimo assoluto su E.

VERO B FALSO

2. Sia f(z,y) = log(v/22 +y2) allora Af =0 in R?\ {(0,0)} (qui A denota I'operatore Laplaciano).

X~ VERO FALSO

3. Se f:R™ — R & tale che Vf(0) =0 allora f & continua in 0

VERO R} FALSO




